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ВСТУП 

 

Предметом вивчення спецкурсу «Експериментальна мультимедійна 

типографіка» є освоєння передових мультимедійних підходів до типографіки 

із залученням цифрових інструментів, анімації та інтерактивних засобів 

комунікації у контексті сучасних візуальних практик. Спецкурс має на меті 

поглибити знання і навички студентів щодо сучасних напрямків 

типографічного проєктування, розширити їх творчий та технічний потенціал 

для створення новаторських мультимедійних проєктів. 

Особливий наголос у спецкурсі робиться саме на мистецьких аспектах 

мультимедійної типографіки, виходячи за рамки традиційного графічного 

дизайну. Студенти освоять методи художнього мислення через типографіку, 

експериментуватимуть з візуальною формою і змістом, а також опанують 

різні медіа-майданчики для презентації комплексних мистецьких проєктів. 

Основна увага приділяється особливостям шрифту як художнього засобу 

вираження, його інтеграції і взаємодії з сучасними арт-платформами, 

мультимедійними просторами і мистецькими практиками.  

Мета і завдання спецкурсу – формування у студентів теоретичних 

знань і практичних навичок у сфері експериментальної типографіки, а також 

здатності креативно інтегрувати шрифтові рішення у сучасні цифрові та 

мультимедійні мистецькі проєкти. У процесі навчання студенти повинні 

ознайомитися з передовими напрямками цифрової типографіки у візуальних 

мистецтвах, вміти аналізувати та практично використовувати міжнародний 

досвід мультимедійних типографічних робіт та арт-композицій. 

Знати: 

– сучасні технології та методики розробки мультимедійної 

типографіки; 

– принципи інтеграції анімованого шрифту в цифрових просторах; 

– методи застосування типографіки в AR, VR та інтерактивних 

середовищах; 



Уміти: 

– створювати й розвивати самостійні типографічні мультимедійні 

концепції; 

– володіти новітнім програмним забезпеченням для реалізації 

типографічних експериментів. 

– креативно інтегрувати шрифтові композиції у цифровий контент. 

 

І. Експериментальна типографіка: теоретичний контекст 

мультимедійних інтеграцій 

Тема 1. Типографіка як образотворчий елемент цифрового 

простору. 

У першій темі спецкурсу розглядається типографіка як повноцінний 

образотворчий засіб, який формує естетику цифрового середовища та є 

носієм художнього і комунікативного змісту сучасних мультимедійних 

практик. Студенти аналізуватимуть шрифт не лише як інструмент текстової 

інформації, але й як мистецький об'єкт, здатний активно взаємодіяти з 

простором, кольором, композицією, динамікою та формою. Особлива увага 

буде приділена ролі типографіки у створенні цілісного візуального образу 

цифрових арт-проєктів та її впливу на художнє сприйняття глядача. 

Функціональна роль шрифту в цифрових мистецтвах. Вплив типографічних 

рішень на сприйняття інформації у цифрових комунікаціях. 

 

Тема 2. Історичний огляд новаторських рухів у типографіці. 

В рамках теми студенти ознайомляться з ключовими новаторськими 

течіями та напрямами у розвитку світової типографіки. Аналізуватимуться 

практики та здобутки таких художніх рухів, як футуризм, конструктивізм, 

дадаїзм, швейцарська школа та Баухауз, які радикально змінили традиційне 

розуміння шрифту і типографіки, формуючи нові візуальні підходи та 

композиційні рішення. Особлива увага приділяється аналізу художніх та 

концептуальних принципів цих течій, що вплинули на сучасну цифрову і 



мультимедійну типографіку, а також дослідженню вкладу окремих митців, 

які визначили розвиток сучасних візуальних комунікацій. 

 

Тема 3. Традиційні матеріали та техніки в типографіці. 

У цій темі увага студентів зосереджується на вивченні класичних 

матеріалів, технік та інструментів, які використовувалися митцями в 

традиційній типографіці. Обговорюються особливості роботи з друкарськими 

формами, літерами, ручними наборами, ліногравюрою, офортом, високим і 

глибоким друком як основою класичних типографічних практик. Студенти 

ознайомляться з етапами роботи, творчо-технологічною специфікою та 

художніми можливостями традиційних засобів типографіки, виконаними 

вручну. Також акцентується увага на актуальності та значенні традиційних 

матеріалів і технік у контексті сучасних мистецьких цифрових експериментів 

та їх адаптації до мультимедійних форматів. 

 

Тема 4 Сучасні тенденції мультимедійних типографічних рішень. 

У межах теми студенти ознайомляться з актуальними напрямами, 

тенденціями та інноваційними рішеннями сучасної мультимедійної 

типографіки. Детально аналізуватимуться нові технології та методи роботи з 

цифровим шрифтом, його візуалізацією та інтеграцією у відео, анімацію, 

вебсередовища та малоформатні інтерактивні простори. Розглядатимуться 

найяскравіші світові приклади мультимедійних типографічних робіт та арт-

проєктів, сучасна естетика шрифтового дизайну, а також основні принципи 

використання шрифту в контексті динамічного цифрового середовища. 

Особливий акцент робиться на тому, як художні прийоми та візуальні 

тенденції трансформують традиційні поняття типографіки у цифрову 

мистецьку практику. 

 

ІІ. Шрифт і мультимедіа: інтегративні можливості 

Тема 5. Особливості роботи з динамічним шрифтом. 



У цій темі розглядаються специфічні принципи роботи з динамічними 

характеристиками шрифту у цифровому середовищі. Студенти 

ознайомляться з особливостями створення і трансформації шрифтових форм, 

змін їх структури, пропорцій, руху та взаємодії з цифровим простором і 

медіаінструментами. Акцентовано увагу на художніх і технічних аспектах 

дизайну шрифту, здатного змінювати свій вигляд у реальному часі, 

адаптуватися до інтерактивних дій користувача або візуальних ефектів. 

Окремо розглядається питання застосування динамічного шрифту з 

мистецькою метою – для створення новаторських типографічних композицій, 

медіа-інсталяцій та digital-арт проєктів. 

 

Тема 6. Анімація шрифту та кінетична типографіка. 

Тема знайомить студентів з анімацією шрифту як сучасним 

мистецьким прийомом у сфері цифрової типографіки. Розглядаються 

принципи та способи створення кінетичних типографічних композицій, які 

використовують рух і час для візуалізації художньо-образного задуму. 

Студенти зосередяться на вивченні основних інструментів і технік анімації 

шрифту, а також особливостях його художнього вираження у цифрових медіа 

– відео, моушн-дизайні, інтерактивних проєктах та сучасному digital-арт 

стилі. Особливу увагу приділено можливостям кінетичної типографіки у 

створенні виразних емоційних ефектів, передачі художніх образів, ідейних та 

концептуальних задумів через рухомий шрифтовий матеріал. 

 

Тема 7. Типографіка в web-дизайні та цифрових інтерфейсах. 

В межах цієї теми увага студентів зосереджується на особливостях 

застосування шрифтового дизайну в web-середовищах та цифрових 

інтерфейсах. Розглядаються основні принципи підбору та використання 

шрифтів у сучасному вебдизайні, правила проєктування типографічних 

рішень для UI/UX дизайну, забезпечення читабельності, ергономіки й 

естетичної гармонії інтерфейсу. Студенти вивчатимуть підходи інтеграції 



типографіки у вебпроєкти, сучасні тенденції та стилі в оформленні сайтів і 

цифрових додатків, ознайомляться з актуальними міжнародними 

мистецькими практиками, що ефективно використовують типографіку для 

посилення візуальної ідентичності та комплексного художнього образу 

цифрових продуктів. Окремий акцент робиться на художньому потенціалі 

типографіки у створенні виразних, емоційно насичених та креативних 

цифрових концепцій. 

 

Тема 8. Мультимедійні технології VR/AR у типографічних 

проєктах. 

Тема спрямована на вивчення специфіки застосування новітніх 

технологій віртуальної (VR) та доповненої (AR) реальності у створенні 

мистецьких типографічних проєктів. Студенти досліджуватимуть можливості 

цих технологій для розвитку інтерактивних і просторових характеристик 

шрифту, розглянуть основні підходи до візуалізації типографічних 

композицій у цифрових середовищах нового покоління. Окрему увагу буде 

приділено аналізу найбільш успішних міжнародних мистецьких практик 

застосування VR та AR у типографіці, особливостям інтеграції шрифту у 

тривимірний простір та взаємодії із глядачем. В рамках заняття студенти 

ознайомляться з технічними інструментами і художніми прийомами 

створення експериментальних проєктів, спрямованих на розширення 

креативного потенціалу сучасної цифрової типографіки. 

 

ІІІ. Практичні завдання в галузі експериментальної 

мультимедійної типографіки 

Тема 9. Реалізація мультимедійних типографічних композицій. 

Тема передбачає практичне втілення студентами власних 

мультимедійних типографічних задумів із застосуванням сучасних цифрових 

інструментів та технологій. Студенти ознайомляться з основними етапами 

роботи над мультимедійними шрифтовими композиціями, починаючи з 



розробки ідей, створення концепту і ескізів, завершуючи технічною 

реалізацією проєкту у вибраному цифровому середовищі. Особливу увагу 

буде приділено аспектам композиційної організації, кольорових і 

просторових рішень, поєднанню шрифту з інтерактивними та анімаційними 

елементами для формування оригінальних художніх творів. У процесі роботи 

студенти матимуть змогу експериментувати з формами і змістом, 

орієнтуючись на передові практики та сучасні тренди мультимедійної 

типографіки. 

 

Тема 10. Авторський мультимедійний типографічний проєкт: від 

концепції до реалізації. 

Ця тема передбачає повний цикл створення авторського 

типографічного мультимедійного проєкту, що включає розробку художньої 

ідеї, концептуального задуму, вибір стилістики, техніки та форми реалізації. 

Студенти пройдуть всі етапи проєктної роботи: від пошуку і формулювання 

концепції, розробки попередніх ескізів та сценаріїв до створення завершеної 

мистецької роботи, готової до презентації у вибраному цифровому 

середовищі. У рамках теми акцент робиться на розвитку особистісного 

авторського погляду, творчому експерименті, вдосконаленні навичок роботи 

з мультимедійними технологіями, а також ефективній презентації та захисті 

своїх художніх рішень. Студенти навчатимуться аналізувати й визначати 

власні пріоритети у виборі засобів виразності для переконливої візуалізації 

мистецького задуму. 

 

Тема 11. Використання цифрового інструментарію в проєктуванні 

типографічних рішень. 

У межах теми студенти ознайомляться з сучасними цифровими 

технологіями, програмним забезпеченням та мультимедійними 

інструментами, які активно використовуються у створенні типографічних 

композицій і проєктів. Розглядаються можливості застосування 



різноманітних графічних редакторів, інструментів векторної графіки, 

програм для анімації, інтерактивного дизайну та створення мультимедійного 

цифрового контенту. Особлива увага зосереджується на практичних 

заняттях, де студенти отримують навички цифрової обробки, модифікації 

шрифтових форм, роботи з кольоровими схемами та композиційними 

рішеннями в різних медіаформатах. Ключовими завданнями є розвиток 

впевненого володіння цифровими інструментами для ефективної реалізації 

творчих задумів, а також формування сучасного авторського погляду на 

інтеграцію типографічних технологій у мистецьку практику. 

 

Тема 12. Інтерактивна типографіка: прийоми та техніки 

інтерактивності шрифту. 

Тема присвячена вивченню сучасних мистецьких підходів до створення 

інтерактивних типографічних композицій, які активно взаємодіють з 

глядачем у реальному часі. Студенти ознайомляться із базовими й 

експериментальними методиками побудови інтерактивного шрифтового 

дизайну, проаналізують технічні особливості, художні можливості та 

специфіку візуального сприйняття рухомого й реактивного шрифту. 

Особливу увагу буде приділено вивченню способів програмної реалізації 

типографічної інтерактивності, використанню сучасних технологій створення 

адаптивних композицій, взаємодії типографічних рішень з аудиторією на 

цифрових платформах. Практична робота передбачатиме створення власних 

експериментальних робіт із застосуванням інтерактивних прийомів, 

спрямованих на посилення художньо-емоційного сприйняття шрифтової 

композиції. 

 

 

 

ІV. Використання типографіки у digital-арті та графічному дизайні 



Тема 13. Типографіка як інструмент концептуального digital 

мистецтва. 

У межах теми студенти досліджуватимуть типографіку як повноцінний 

художньо-виражальний засіб сучасного концептуального digital мистецтва. 

Особлива увага приділяється вивченню того, як засоби типографічного 

дизайну можуть передавати складні художні ідеї, концепції та візуально-

комунікативні образи в арт-проєктах цифрового формату. Студенти 

аналізуватимуть роботи сучасних митців, які активно використовують шрифт 

у контексті цифрової творчості, а також досліджуватимуть потенціал 

типографічних експериментів у мистецьких практиках. Практична робота 

передбачає розробку власних концептуальних digital-арт проєктів із 

використанням типографіки як основи створення креативних, інтелектуально 

насичених та сучасних мистецьких висловлювань. 

 

Тема 14. Типографічна складова у цифровому брендингу . 

У межах даної теми аналізується роль типографіки у процесі створення 

і розвитку цифрового проєктування бренду та формуванні його візуальної 

ідентичності. Студенти досліджуватимуть, як правильно підібрані й 

організовані типографічні рішення здатні визначати впізнаваність бренду, 

посилювати його вплив на аудиторію, формувати емоційну прив’язаність і 

візуально-комунікаційну сталость. Значна увага буде приділена художнім 

аспектам цифрового брендингу: підбору авторських шрифтів, композиційних 

принципів оформлення цифрових продуктів, розробленню єдиного 

типографічного стилю для різних цифрових медіа-платформ. Практичні 

завдання дозволять студентам опанувати сучасні прийоми використання 

типографіки у цифровому дизайні бренд-продуктів, а також розробити власні 

експериментальні типографічні концепції цифрового брендування. 

 

Тема 15. Дослідження та аналіз кращих міжнародних практик 

мультимедійної типографіки. 



У цій темі студенти ознайомляться з провідними світовими 

прикладами мультимедійних типографічних проєктів, аналізуючи їхні 

художні рішення, технологічні підходи і концептуальну основу. Головним 

завданням курсу є систематичне дослідження міжнародного досвіду в сфері 

digital-типографіки через презентації, кейси та аналіз творчої діяльності 

провідних дизайнерів і мистецьких студій. Особливу увагу буде приділено 

порівняльному аналізу різних міжнародних практик, вивченню впливу 

культурних, соціальних та технологічних контекстів на розвиток 

мультимедійної типографіки. У практичній роботі студенти створять власний 

аналітичний огляд обраних міжнародних прикладів, визначаючи їхню 

інноваційність, мистецькі якості та перспективність для подальшого розвитку 

цифрових типографічних проєктів в Україні. 

 

Тема 16. Інноваційні підходи та майбутні тренди у цифровій 

типографіці: прогнозування й перспективи розвитку. 

Тема передбачає ознайомлення студентів із найновішими підходами, 

перспективними ідеями та ключовими тенденціями розвитку сучасної 

цифрової типографіки. Основна увага приділяється прогнозуванню 

майбутніх напрямів еволюції шрифтового дизайну в контексті технологічних 

інновацій, зміни цифрового середовища та візуальних комунікацій. Студенти 

аналізуватимуть перспективи розвитку інтерактивних та адаптивних 

типографічних рішень, технологій штучного інтелекту в типографіці, 

інтеграції шрифту у віртуальну реальність та міждисциплінарні 

мультимедійні практики. Практичні завдання спрямовані на формування у 

студентів навичок критичного аналізу сучасних трендів, здатності самостійно 

прогнозувати й проектувати інноваційні мистецькі рішення у сфері цифрової 

типографіки та створювати власні експериментальні концепти із 

врахуванням майбутніх викликів і можливостей розвитку медіа-мистецтва. 
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